



2013 年秋學期 (102-1) 赴早稻田商學研究所交換 生活電子報 第二期

企業管理研究所 林燕妮

交際

大部分的人都想要利用交換期間好好的玩一番，趁這個機會在國外深度旅遊。這固然是一件好事，到處多看看多了解當地文化可讓人增廣見聞，修養身心。但如果你和我一樣生性害羞，出去玩大部分都只是「看看」，不太敢開口跟陌生人聊天裝熟，那建議你多修一些課，多參加社團活動才能認識更多的朋友，能更了解該國文化。

以我自身經驗來說，MBA 的上課方式絕大多數都是以分組討論的方式進行。由於修的課都是以英語授課，分組討論時當然也是以英語為主要交流語言。選修英語授課課程的日本人其實也相當多，而實際上分組討論就是深入交友的第一步。很多時候在討論完報告後一群人一起出去吃個午餐，或晚上到居酒屋小酌。這時候想練習日文的人就可以把握機會多說幾句，過程中還可以學到比較道地的日文或其他國家的語言，同時兼顧玩樂與學習。幾次下來會發現大家感情越來越好，交換期間結束後還可以透過網路保持聯絡。

另外一個方式就是參加校內社團。沒有特別興趣或喜好的人可以選擇以國際交流為主軸的社團如虹之會或 WIC。這些社團會不定期舉辦大大小小的活動，平日有空的時候也可以到該社的活動室和大家一起用餐聊天，而住在奉仕園的人也可以參加宿舍舉辦的派對和旅遊，如迎新會、聖誕節派對、富士山之旅等等。由於大家都是年輕、開放、友善的學生，即使是完全不會日文或日文很破爛的人都可以盡情的交朋友。